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Maliye Bakani Kemal Unakitan bugün bir basin toplantisiyla , f inansal araçlarin 
vergilemesine iliskin mali sistemde revizyon niteligindeki yeni düzenlemeleri duyurdu. 
Açiklanan degisiklik listesi 9 maddeden olusmaktadir : 
 

1- Yurtdisinda yerlesik yatirimcilarin, vergilemesinde Avrupa Birligi uygulamalari 
çerçevesinde mukimlik ilkesi esas almaya baslanacak. Buna göre yurtdisi 
yerlesiklerin  finansal araç lardan, Türkiye'de elde ettikleri kazanç ve irat lara 
uygulanacak stopaj oraninin sifira indirilmesi kararlastirildi. Bu yatirimcilardan 
stopaj yapilmayacagi gibi, bunlar açisindan beyanname verilmesi de söz konusu 
olmayacak. 

 
2- Stopaj sisteminin disindaki eurobondlarda, bu uygulama aynen devam edecek. 

Ayrica, yurtdisinda yerlesik yatirimcilar, bakimindan eurobondlarin yurtiçinde 
yerlesik yatirimcilara satilmasindan elde edilen kazançlar için beyanname 
verilmeyecek. 

 
3- Yurtiçinde yerlesik yatirimcilar bakimindan da stopaj oraninin yeniden 

düzenlenmesi kararlastirildi. Bunun için yasa maddesiyle Bakanlar Kurulundan 
yetki alinmasi öngörülüyor. Bu yetki çerçevesinde stopaj orani:  

 -Devlet iç borçlanma senetlerinden elde edilen gelirler için %10,  
 -Özel sektör tarafindan ihraç edilen borçlanma senetlerinden %10, 
 -Hisse senetlerinin alim satimindan elde edilen kazançlar için %10 olarak     
degistirilecek.(Mevcut  oran %15) 

 
4- Yatirim fon ve ortakliklarinin vergilenmesinde mevcut sistem degistirilecek. Yeni 

sistemde, fon ve ort aklik bünyesinde vergileme yerine, yatirimcilar nezdinde 
%10 oraninda stopaj yapilacak. 

 
5- Hisse senetlerindeki uygulamaya paralel, portföyünün en az %51'i IMKB'de islem 

gören hisse senetlerinden olusan fonlarin katilma belgelerinde, bir yildan daha 
fazla sureyle elde tutulanlar için herhangi bir stopaj yapilmayacak. 

 
6- Mevduat ve repoda eskiden oldugu gibi stopaj uygulamasi %15 olarak devam 

edecek. 
 

7- 1 Ocak 2006 tarihinden önce ihraç edilen devlet iç borçlanma senetlerinde, eski 
sistem aynen devam edecek. 

 
8- 1 Ocak 2006 tarihinden sonra ihraç edilen devlet iç borçlanma senetleri ile bu 

tarihten sonra iktisap edilen diger menkul kiymetlerden, bu kanunun yayimi 
tarihinden sonra elde edilen kazançlarda da yeni oranlar geçerli olacak. 

 
9- Gerçek kisiler hariç, vadeli islem ve opsiyon sözlesmelerinden elde edilen 

kazançlar, 2006 yili için stopaj kapsami disinda bulunmakta iken, bu uygulama 
sürekli hale getiriliyor. 

 
Son düzenlemelere iliskin yasa degisikligin in TBMM'ye sunulmasi ve meclisin tat ile 
girecegi 30 Haziran tarihinden önce yasalasmasi öngörülüyor. 
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